Les tours de Hanoi N _‘
dans tous leurs états ..o
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Regles : les tours de Hanoi

Au debut, les disques sont disposes, par taille,
sur un pilier.

On ne peut déplacer qu'un disque a la folis.

On ne peut pas placer un disque plus grand sur h b
un disque plus petit.

On peut deplacer un disque sur le pilier voisin (deplacement avec

contrainte) ou sur n'importe quel pilier (deplacement sans contrainte).
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Probleme

Selon les differents parametres n (nombre de disques) et
p (nombre de piliers), et avec ou sans contrainte, combien
de coups nous faudra-t-il, au minimum, pour reconstruire
la tour sur un autre pilier que celui de déepart ?

Experimentations

En nous aidant d'un jeu, nous avons fait plusieurs essais et obtenu les
resultats suivants

. - n disques, p=3 piliers n disques, p=4 piliers
ralsques, P pliers avec contrainte sans contrainte
sans contrainte | n | Nombre de deplacements | N | Nombre de déplacements
N1 | Nombre de déeplacements 1 1 1 1
E 1 . 2 4 (2 | 3
|2 3 , 3 | 13 3 5
3 I 4 40 EN 9
4 10 3 121 5 13
6 21

Il n'a pas toujours ete facile de
trouver une methode optimale et,
pour les cas avec contrainte, Il
peut arriver que la position de
départ soit importante. Nous
avons toujours pris comme '
position de depart le pilier le plus Confrontaton des résulas avec s
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Cas a n disques, 3 piliers et sans contrainte

0,=0,,t1+0,,=2Q,_,+1 Qn=2n—1
ou Q nombre de déplacements de n disques
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Les éléves de Cluj obtiennent les mémes
réesultats
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Cas a n disques, 3 piliers et avec contrainte
Qn:Qn—l_I_Qn—l_l_l+Qn—1:3Qn—1+1 - Qn=3 _1
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Réalisation du montage photosA

Cas a n disques, 4 piliers et sans contrainte
5 » _|4x2"7'=3 si n=2p-1
Qn_Qn—2+1+1+1+Qn—2_2Qn—2+3 Qn 6)(21’_1—3 si n=2p
ou Q nombre de déplacements de n disques e ——
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